
I. megoldás Tegyük fel, hogy a V versenyz® nadrágból barnát kíván viselni, és ezért ingb®l kéket. Ha kívánsága

nem teljesülhet, akkor azt kell megmutatnunk, hogy öltözhet az egyetlen lehet®ség másik összeállítás szerint: kék

nadrágba és barna ingbe. � V -t kék ok kényszerítheti a tervét®l való eltérésre. I: nin
s barna nadrág; ekkor van kék

nadrág, mert különben egy nadrág sem volna, és barna ing is van, mert különb egy barna ruhadarab sem volna; II:

bár van barna nadrág, de nin
s kék ing; ekkor is van kék nadrág (de most azért), mert különben egy kék darab sem

volna. � Ezzel a bizonyítást befejeztük.

Gerli
ze Éva (Miskol
, Kossuth L. g. II. o. t.)

Megjegyzés: Az adatok szerint a két szín egyenrangú, és ugyan ez áll a kétféle ruhadarabra is. Ezért a fenti meggon-

dolást rövidebben így is elmondhatjuk: Tegyük fel, hogy a nadrágok (az egyik fajta ruhadarabok) mind egyszín¶ek.

Ekkor van másik szín¶ ing (azaz másik fajta darab), mert két szín¶ anyagot használtak fel. Ha pedig az els® fajta

darabok között vannak különböz® szín¶ek, akkor a másik fajta darab bármelyikéhez találunk t®le különböz® szín¶t,

az els® fajták között.

Mezei Mihály (Budapest, I. István g. II. o. t.)

II. megoldás: Ha egy találomra kivett nadrág-ing pár különböz® szín¶, akkor már nin
s mit bizonyítanunk. Ha

egyez® szín¶, akkor vegyünk egy másik szín¶ ruhadarabot, ez az el®bb kivettek egyikével megfelel® öltözetet ad, mert

az egyikkel ellentétes szín¶.

Gáti Mária (Csongrád, Batsányi J. g. II. o. t.)

Megjegyzés. Többen adták a következ®, ehhez hasonló, de már téves meggondolást, amely szerint mindkét öltöztetés

lehetséges volna (példa hiányos bizonyításra). �Van legalább egy olyan ruhadarab, amely más szín¶, mint a többi; ekkor

a többiek között van t®le különböz® szabású is, és ezt kellett bizonyítanunk.� A �többi� darabokat az ilyen dolgozatok

szerz®i valamelyik szempontból megegyez®knek tekintik.

III. megoldás: Tekintsük át a ruharaktárra a feltevésekkel megengedett valamennyi lehet®séget táblázatban.

Rövidítsük a formákat, színeket I, N , B,K-val. Vegyük els® rendezési szempontnak a formát. Külön-külön mindegyikre

3 lehet®ség áll fenn: bel®le 
sak B, 
sakK szín¶ készült, vagy mindkett®. Ezeket az ingek számára 3 sorban, a nadrágok

számára 3 oszlopban feltüntetve egy sor és egy oszlop közös mezeje a megfelel® lehet®ség kombiná
ióját, együttes

fennállását jelentheti. Ide írjuk be a versenyz® öltözetét, illet®leg 2 mez®be azt, hogy az illet® kombiná
iót a feltevés

kizárja. Látható, hogy minden ki nem zárt esetben van megoldás, és mindkét öltözésmód 
sak akkor lehetséges, ha

mindkét forma mindkét színben rendelkezésre áll.

csak BN csakKN BN és KN

csakBI kizárva BI, KN BI, KN

csakKI KI, BN kizárva KI, BN

BI ésKI KI, BN BI, KN BI, KN ; KI, BN

Összeállítva:
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 (Budapest, Apá
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